

田区法院
法在身边

“庭所联动”巧解村民纠纷 法治温情共筑乡村和谐

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 冯明茗)近日,田家庵区人民法院曹庵人民法庭与曹庵派出所通过“庭所联动”机制协同发力,成功调解一起因村民冲突引发的人身损害赔偿纠纷,将矛盾化解在诉前,生动践行了“抓前端、治未病”的基层治理理念,为乡村和谐稳定提供了法治保障。

事件起因于曹庵镇某村两户村民因琐事爆发肢体冲突,致多人不同程度受伤。曹庵派出所接警后迅速处置,依法对涉案人员采取强制措施,但双方就民事赔偿问题争执不下。为避免矛盾激化,派出所依托“庭所联动”机制,邀请曹庵人民法庭法官参与调解。

调解现场,曹庵法庭陈法官与派出所民警分工协作:民警从治安管理角度稳定双方情

绪,陈法官则聚焦法律争议,围绕《民法典》及人身损害赔偿司法解释,逐项解析医疗费、误工费、护理费等法定赔偿项目的计算标准,并澄清“轻伤一级/二级”属于法医学鉴定术语,不等于伤残等级,引导当事人合理调整赔偿预期。经过数小时沟通,当事人态度逐渐缓和,最终表示“相信法律会给出公道”,为后续达成和解奠定了基础。

此次“庭所联动”是法庭与派出所协同共治的生动实践,更是“治未病”理念在基层的有效落实。下一步,曹庵人民法庭将持续拓展与派出所、村委会等基层单位的合作,加强普法宣传和矛盾隐患排查,不断提升基层社会治理法治化、专业化水平,为守护基层安宁、构建和谐社会贡献更多司法力量。

徽商银行淮南分行开展 2025年防范非法金融活动 集中宣传

为切实守护人民群众财产安全,全力筑牢金融风险防控屏障,6月13日,徽商银行淮南分行辖内支行联合田家庵区、潘集区、凤台县、寿县等县区的政府单位和企业,开展了形式多样的防范非法金融活动集中宣传,以实际行动践行“守住钱袋子·护好幸福家”的活动主题。

在田家庵区,市银行业协会联合徽商银行淮南分行等多家会员单位,走进三和镇绿园社区,共同开展集中宣传活动。在潘集区,区财政局、区人民法院、潘集公安分局与徽商银行携手,于财富时代广场举办联合宣传活动。在凤台县,由县人民政府主办、县财政局承办的防非集中宣传活动在凤台人才公园举行,徽商银行县域支行与多家银行机构积极参与活动。在寿县,寿县防范非法金融专班办公室牵头,联合县财政局、县公安局、县市场监管局、国家金融监督管理总局寿县支局等专班成员单位,携手徽商银行淮南分行等金融机构,共同在寿县恒太城室外东门广场开展集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅,发放宣传折页、印有防非知识的宣传扇、口罩等,吸引了众多群众参与。同时,现场还设置咨询台,工作人员面对面为群众深入讲解常见

的非法金融活动手段、防非知识,选取典型案例进行深度剖析,并主动回应群众关心的热点、难点、焦点问题,引导群众深入了解非法金融活动的危害,进一步增强群众防非意识,积极营造主动防非、自觉拒非的良好社会氛围。此次活动的开展,帮助群众树立了正确金融观和理性消费观,使其掌握必备的金融知识,学会自我保护,做到理性思考、正确判断,自觉抵制各种不良诱惑,远离金融陷阱。

下一步,徽商银行淮南分行将持续践行以人民为中心的发展思想,不断探索创新宣传方式,积极拓宽宣传渠道,进一步提升公众对非法金融活动的风险防范意识和应对能力,切实守护好人民群众的“钱袋子”,为构建辖区健康有序的金融生态环境贡献力量。

本报通讯员



清理毁绿菜地 共建宜居家园

本报讯(通讯员 房澄)日前,市城市管理综合行政执法经开大队联合相关部门,在淮南经开区富宁苑小区开展了一次整治侵占公共绿地行为的集中行动,优化了小区环境。

富宁苑小区是当地一处大型回迁安置小区,居民主要是附近村民。部分居民沿袭了以往种菜的习惯,导致小区内大量公共绿地被占用种植蔬菜。在完成前期摸排并制定详细计划后,该大队执法人员联合林巷村工作人员及富宁苑

小区物业人员,共同展开了集中清理。执法人员耐心向居民宣传解释,强调小区是全体居民共同的家园,其环境需要大家共同维护,并指出毁绿种菜行为不仅破坏了整体环境,也对其他居民的生活造成了不良影响。部分涉事业主表示理解,并主动配合,顶着烈日高温与工作人员一同动手清除了自己种植的蔬菜。

经过一个下午的努力,整治行动共清理毁绿种菜点45处,总面积约500平方米。

多方联动齐宣传 安全知识“声”入人心

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波)今年6月是全国第24个“安全生产月”,活动主题为“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”。围绕这一主题,市地方海事(港航)管理服务中心重点聚焦“6·16安全宣传咨询日”,精心组织开展了一系列宣传活动,营造了浓厚的安全宣传氛围。

活动当日,该中心机关及八个地方海事处的工作人员,共同深入辖区重要渡口、港口码头、人员密集广场以及中小学校等地,开展集中宣传9次。他们通过设置宣传咨询台、摆放安全知识展

板、发放水上交通宣传资料等多种方式,面对面向群众讲解乘渡安全须知、防溺水常识、应急避险方法以及自救互救技能等,积极引导大家主动关注并查找身边的安全隐患,提升安全意识。

本次主题宣传活动累计派出工作人员31人次,设立宣传咨询台5处,发放各类安全宣传资料1000余份。活动的有效开展,进一步增强了群众水上出行安全防范意识,提升了应急避险能力,为共同筑牢水上交通安全防线、营造平安、和谐、畅通的水上交通环境奠定了坚实基础。

“医药无忧医疗保险”上市 新华保险打造健康保障市场的新选择

近日,新华保险推出了今年的创新力作——“医药无忧医疗保险”(以下简称“医药无忧”),重磅推出“产品+服务”双轮驱动的医疗保障解决方案,再次成为保险市场的焦点。

在社会医疗体制改革的背景下,新华保险瞄准居民差异化就医需求,通过商业医疗险与医保错位发展、相互补充,聚焦院外药械、重疾特需、小额住院等责任,致力于为用户提供更全面、更贴心的健康守护。

医药无忧通过打造五重风险“防御盾”,增加了专属的健康服务,家庭投保更享优惠,成为消费者升级医疗保障的理想之选。

第一重:药械之盾。医药无忧突破院内用药限制,将保障范围延伸至住院及特定门诊期间院外购买的药品和医疗器械,切实满足患者对原研药、进口药、进口医疗器械等先进医疗资源的使用诉求,从“能报销”到“敢选择”,更广泛的药械选择范围,将让患者拥有更好的疾病诊疗效果。

第二重:特需之盾。重疾特需保障的加入,满足了用户对高端医疗服务和先进医疗资源的使用需求。

第三重:免赔之盾。小额住院保障解决传统百万医疗险万元以下医疗费用只能客户自己承担的问题。

第四重:就医之盾。考虑到患者因重大疾病需前往大城市就医而产生高额交通住宿费的实际担忧,医药无忧特别增添了重疾异地就医保障。

第五重:癌症之盾。针对恶性肿瘤,医药无忧提供了强有力的支持。

健康服务方面,新华保险联合镁信健康,整合全国1700余家三甲医院绿色通道资源,打造全流程健康管理服务体系,重点在就医、用药、支付三方面做实做优。

医药无忧是新华保险与中再寿险、镁信健康联手研发,共同经营,提供服务的创新产品,是集中再寿险的市场分析、新华保险的产品开发和镁信健康专业健康管理优势于一身的惠民实践。三方将持续践行“以客户为中心”的发展理念,围绕民众的健康需求,拓展健康医疗行业的生态圈、朋友圈,继续加强和国内高品质的医疗、医药、健康管理企业开展深入合作,构建覆盖全生命周期的“产品+服务”健康保险产品矩阵。通过“健康保险+健康管理+医疗服务”的生态闭环,为客户提供保障、健康、医疗、康复、护理等一体化解决方案,为健康中国战略贡献更多力量。

提示:

1. 医药无忧医疗保险仅计划一含一般医疗费用保险金(保障小额住院);计划一、二含重疾特需医疗费用保险金(扩展特需医疗/国际部医疗费用保障),恶性肿瘤特定医疗费用保险金(癌症之盾)对应可选责任。

2. 本资料仅供参考,产品责任、责任免除等内容以条款和正式保险合同为准;健康服务以产品服务手册为准。